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ΤΕΣΤ  16/1-Α

Απαντήστε στο ένα από τα δύο επόμενα θέματα, (μέσα σε 10΄).
1.
Προστασία ηλεκτρονικής συσκευής από υπερθέρμανση με NTC-thermistor.

Μία ηλεκτρονική συσκευή με τις ενδείξεις 9V/0,9A, λειτουργεί υπό το διάγραμμα (σχ. α).

-Μπορείτε να βεβαιώσετε ότι το κύκλωμα εργάζεται χωρίς ιδιαίτερο πρόβλημα, αν το NTC-thermistor κατέχει σε θερμοκρασία δωματίου R/T=250C =30Ω & η ασφάλεια επαρκεί σε υπερφόρτωση κατά 30% της ονομαστικής τιμής του 1Α;
-Κάτω από ποια τιμή αντίστασης thermistor, η αύξηση της θερμοκρασίας θα κάψει την ασφάλεια θα διακοπεί το ρεύμα του κυκλώματος και θα προστατευθεί η συσκευή;
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                  όρα όπισθεν, για το επόμενο θέμα →
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ΤΕΣΤ  16/2-Α

Απαντήστε στο ένα από τα δύο επόμενα θέματα, (μέσα σε 10΄).
1.
Σύστημα από ωμικούς & θερμικούς αντιστάτες.

Ένα thermistor περιέχεται σε κύκλωμα με αντιστάτη σειράς 10Ω και, ο συνδυασμός τους, διακλαδίζεται με αντιστάτη παραλληλισμού 100Ω, (σχ. α). Αν το διάγραμμα, (σχ. β), δίνει την μεταβολή της αντίστασης του thermistor με την θερμοκρασία.
-Τι τιμή αντίστασης παρουσιάζει η συνδεσμολογία αυτή στους 300C;

-Σε ποια θερμοκρασία η αντίσταση της συνδεσμολογίας θα γίνει 50Ω;
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                  όρα όπισθεν, για το επόμενο θέμα →

2.
Υπολογισμός αντιστάσεων και χάραξη της καμπύλης RT=f(T).

Ένα thermistor περιγράφεται από την χαρακτηριστική καμπύλη V=f(I), που ακολουθεί. 
-Σε τι τύπο thermistor σας παραπέμπει η μορφή της χαρακτηριστικής καμπύλης;
-Μπορείτε να συμπληρώσετε τον προτεινόμενο πίνακα και να σχεδιάσετε την καμπύλη RT=f(I);
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2.
Υπολογισμός αντιστάσεων και χάραξη της καμπύλης RT=f(T).

Ένα thermistor περιγράφεται από την χαρακτηριστική καμπύλη V=f(I), που ακολουθεί.
-Σε τι τύπο thermistor σας παραπέμπει η μορφή της χαρακτηριστικής καμπύλης;
-Μπορείτε να συμπληρώσετε τον προτεινόμενο πίνακα και να σχεδιάσετε την καμπύλη RT=f(I);
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